
Освен здравословна закуска и питателен обяд, активната мобилност 

изисква малко или никаква енергия за придвижване в градските райони. 

Електрическите велосипеди или скутери имат нужда от енергия за 

зареждане на батериите. Въпреки това икономиите на енергия са огромни 

в сравнение с тези от електрически автомобил.

Кратко ръководство по темата на годината

Добри практики за насърчаване 

на активна мобилност

Активна мобилност:

  използване на собствената енергия

Цветно обозначение на маршрути, Алимос, 

Гърция
o 5 цветни линии за упътване към културни 

забележителности, като паркове, плаж и др. 
o Лесен и икономичен маршрут за велосипедисти 

и пешеходци: забавно и практично.  

Елегантни жени карат велосипеди, 

общоевропейска инициатива
o Събиране на жени – велосипедистки, облечени 

в елегантни дрехи, с цел насърчаване на 
колоезденето сред жените.  

o Популяризиране на възможностите за жените, 
активната мобилност и градските зони без 
автомобили. 

o Следващото издание ще се проведе на 17 
септември 2023 в редица градове по време на 
ЕВРОПЕЙСКАСЕДМИЦАНАМОБИЛНОСТТА.

Училищни улици, Обединено кралство
o Целта е създаване на по-безопасни и по-малко 

задръстени райони около училищата.  
o Използване на методи за съвместно създаване 

за избягване на конфликти поради временно 
затваряне на пътища.

Стратегия на ЕС в областта на 

велосипедния транспорт, Европейски 

съюз
o Резолюция на Европейския парламент от 

февруари 2023 г. за зачитане на велосипедния 
транспорт като самостоятелен вид транспорт.

o Заместник-председателят на Европейската 
комисия Франс Тимерманс обяви 
публикуването на Европейска декларация през 
2023 г. 

Идеи за дейности по време на 
ЕВРОПЕЙСКАСЕДМИЦАНАМОБИЛНОСТТА

✓ Състезания по активна мобилност между 

работни места и училища.

✓ Сътрудничество с местни оператори на 

споделени велосипеди за специални 

предложения.

✓ Обозначаване с участие на 

обществеността: записване на разстояния 

и необходимо време за достигане до 

дестинация пеш или с велосипед.

✓ Организиране на ден „С велосипед на 

работа“.

✓ Безплатни закуски за велосипедисти.

✓ Изложба на велосипедна инфраструктура.

✓ „Изпробване“ на пешеходната 

инфраструктура от хора със завързани 

очи или с инвалидни колички.

www.mobilityweek.eu
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